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Ata da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 17 de 

fevereiro de 2020. 

 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos dezessete (17) dias do mês de fevereiro do ano de 2020, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

Quinta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edilCarlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos esecretariadopelo vereador Cleiton Prado Carvalho. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, José Vytal 

Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Linhares da Ponte, José 

Bonifácio Silva Mesquita, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Johnson Vasconcelos de 

Lima, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Joaquim Euclides Feijão Neto, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina e Aleandro Henrique Lopes Linhares.AUSENTES:Nenhum 

Vereador Ausente. Ata da 04º Sessão Ordináriaaprovada. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Foi lido o Of. n° 61/2020 – SEFIN – Solicita que seja marcada, até dia 29 de fevereiro 

do corrente ano, a data da Audiência Pública referente ao 3° Quadrimestre de 2019.O 

Presidente Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos anuncia em plenário que a Audiência 

Pública solicitada pela SEFIN acontecerá no dia 19 de fevereiro, às 10h, na Sala das 
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Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Sobral.Foram lidos os Projetos de Lei 

nº 2570/20, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) 

- Dispõe sobre a proibição de celebrar ou prorrogar contratos com pessoas que tenha 

parentesco até 3º grau com prefeito, vice-prefeito, vereadores e ocupantes de cargos em 

comissão, e dá outras providências, no Município de Sobral-CE.Projeto de Lei nº 

2571/20, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) - 

Dispõe sobre a dispensa de todas as taxas cobradas ao Guarany Sporting Club, nos jogos 

realizados no estádio municipal Plácido Aderaldo Castelo (conhecido como estádio do 

Junco ou Juncão), pelo Município de Sobral-CE.Projeto de Lei nº 2572/20, de autoria do 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) - Regulamenta no âmbito 

do Município de Sobral, a fiscalização das profissões e guardadores e lavadores autônomos 

de veículos automotores conhecidos como flanelinhas e autoriza ao Poder Público firmar 

convênio com a Delegacia Regional do Trabalho para fins da Lei Federal nº 6.242, de 23 

de setembro de 1975.Projeto de Lei nº 2573/20, de autoria do Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) - Dispõe sobre a obrigatoriedade dos centros de 

formação de condutores a adaptar 10% (dez por cento) de sua frota para o aprendizado de 

pessoas portadoras de deficiência física do Município, e dá outras providências.Projeto de 

Indicação nº 178/20, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB) - Dispõe sobre a doação de prótese dentária (quando necessária), nos 

atendimentos odontológicos nos CSF’s (Centros de Saúde da Família) do Município de 

Sobral-CE.Projeto de Indicação nº 179/20, de autoria do Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (MDB) - Indica autorização do Município de Sobral, instituir o 

Serviço de Hospital Veterinário Público de Sobral, e dá outras providências.Projeto de 

Decreto Legislativo n° 872/20, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) - Concede Menção Honrosa ao Lions Clube Sobral-CE.Foi lido o Voto 

de Pesar n° 001/20, de autoria do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Francisca Maria da Silva 

(conhecida por Maria Hilda).Foram lidas as Indicações n°s 128/20, 129/20, 132/20 e 

145/20, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 
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Calisto” (PDT) – Indica a construção de uma praça na localidade de Cedro, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; Indica com urgência um tratamento superficial simples, com 

revestimento constituído de material asfáltico aplicado em uma só camada, da estrada 

Diogo Justino da Costa, iniciando na CE Elízio Aguiar até a localidade de Maracajá, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica a reforma do calçamento em frente a escola do 

Anexo Ayres de Sousa, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica o nivelamento do campo 

Martinzão, localizado na rua Engenheiro José Figueiredo, bairro COHAB II, Sobral-

CE.Indicações nºs160/20, 162/20, 163/20, 187/20, 188/20, 189/20 e 198/20, de autoria do 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) – Indica a conclusão do calçamento 

da estrada que liga o sítio Conceição ao sítio Bom Jardim, no distrito de Jordão, Sobral-

CE; Indica a reforma da passagem molhada que liga o sítio Coqueiros até o sítio Jardim, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica uma passagem molhada no sítio Santo Hilário, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a conclusão do serviço de calçamento no sítio Croatá, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a conclusão do calçamento no sítio Bom Jardim, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção de uma praça em frente à escola de 

tempo integral no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção do calçamento da CE 

Raimundo do Carmo Arruda até a casa do Sr. Bragantino, no sítio Contendas, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs179/20 e 180/20, de autoria do Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “CumpadyBony” (PR)–Indica a construção de uma praça 

pública na comunidade de Timbaúbas, no distrito de Patos; Indica a malha asfáltica na rua 

radialista Francisco Aristeu Barbosa, no bairro Domingos Olímpio, no Município de 

Sobral.Indicações nºs 169/20 e 170/20, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feito um CSF (Centro de 

Saúde da Família), no bairro Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; Indica a construção de 

um calçadão para a prática de Cooper e demais atividades físicas, na Avenida C, no bairro 

COHAB II, na cidade de Sobral.Indicações nºs190/20, 191/20 e 193/20, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB)–Indica que seja feito o saneamento básico na rua 

Oscar Rodrigues e Autran Frota Vasconcelos, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; Indica 

a construção de uma quadra esportiva coberta, com arquibancadas e rede de proteção na 
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localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE; Indica que seja feito o 

saneamento básico nas ruas João Paulo I e II, no bairro Novo Recanto, Sobral-

CE.Indicações nºs175/20, 183/20, 184/20, 185/20 e 186/20, de autoria do Vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB)– Indica com urgência, 

recapeamento asfáltico para Travessa Nelson Tavares, bairro Pedrinhas; Indica com 

urgência, recapeamento asfáltico para a rua Eurípedes Ferreira Gomes, bairro Pedrinhas; 

Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a rua José de Alencar, bairro Pedrinhas; 

Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a rua Francisco Raimundo Torquato 

Silva, bairro Pedrinhas; Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a rua Otto de 

Alencar (trecho compreendido entre a escola Maria do Carmo Andrade até a sorveteria 

Juarez), bairro Pedrinhas.Indicações nºs171/20, 172/20, 173/20 e 174/20, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT)–Indica saneamento básico na 

rua São José I, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica asfalto para a rua São José I, no bairro 

Sumaré, Sobral-CE; Indica saneamento básico na rua São José II, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; Indica iluminação na rua Tubiba (ao lado da BR 222), no bairro Sumaré, 

Sobral-CE.Indicações n°s192/20 e 194/20, de autoria do Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (SD)–Indica o asfaltamento na estrada de Santo Antônio de Cima, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica que seja feita uma calçada do posto de gasolina até 

o PSF na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE. Indicações n°s199/20, 205/20, 206/20 e 

210/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) – Indica 

a construção de uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar livre, 

playground e mesas para jogos de dama e xadrez, na Av. Nossa Senhora do Carmo, 

próximo a escola do Estado, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; Indica a 

pavimentação em pedra tosca na vila Romana, no distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE; Indica com urgência a construção da passagem molhada da rua Antonino Nel, 

na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; Indica 

com urgência a implantação de uma ciclovia e de um acesso a pedestres da Av. Júlio 

Ferreira à Av. Nossa Senhora do Carmo, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE.Indicaçõesnºs181/20, 182/20, 196/20 e 197/20, de autoria do Vereador Cleiton 
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Prado Carvalho (PSL)–Indica que seja feita a construção de pontos de 

empreendedorismo na praça da Avenida José Jerônimo Prado, no bairro Dom José; Indica 

que seja feita a reforma da praça situada ao lado do colégio Antenor Naspolini, no bairro 

Dom José; Indica que seja construído um posto de saúde na rua Jerônimo Prado, no bairro 

Dom José, próximo a Igreja Perpétuo Socorro; Indica que seja feita a reforma da quadra 

esportiva na rua Monsenhor Arnóbio (ao lado da Igreja Católica) no bairro Padre 

Palhano.Indicações nºs 201/20, 202/20, 203/20 e 204/20, de autoria do Vereador 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Indica a pavimentação asfáltica de 

toda a extensão da rua Maestro José Wilson Brasil, situada no bairro Antônio Carlos 

Belchior, Sobral-CE; Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Vereador 

Domício Pereira, situada no bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica a 

pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Vereador Joaquim Barreto Lima, situada 

no bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica a pavimentação asfáltica de toda a 

extensão da rua Vereador José Maria Félix, situada no bairro Antônio Carlos Belchior, 

Sobral-CE.Pela ordem, o edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina, presta votos de profundo 

pesar pelo falecimento do Padre Osvaldo Chaves.GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o vereador Ailton Marcos Fontenele 

Vieira:Saúda os presentes. Comenta sobre o pré-carnaval de Sobral. Relata que vem 

acompanhando todos os eventos realizados no município. Diz que sempre esteve atendo 

nas escalas e nas condições de trabalho dos profissionais de segurança pública que 

trabalham nesses eventos.Agradece e parabeniza a Secretaria de Segurança Pública pelo 

amparo aos profissionais que se disponibilizaram para trabalhar no pré-carnaval. Explana o 

Projeto de Indicação n° 176/20, de sua autoria - Autoriza a doação de um terreno para 

implantação de um conjunto habitacional para os profissionais de segurança pública, e dá 

outras providências.Indaga que o projeto irá trazer muitos benefícios para o 

município.Relata que foi na reunião da comissão e ouviu o vereadorJosé Itamar Ribeiro da 

Silvafalando que iria “matar o projeto ali mesmo”. Critica a atitude do edil, afirmando 

ainda,que ele só atrapalha o andamento dos trabalhos câmara. Exibe imagens de contratos 

de uma empresa com o município. Diz que os contratos são de pessoas protegidas pelo 
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vereador José Itamar Ribeiro da Silva. Em seguida mostra imagens as quais comprovam a 

sua luta pelo projeto de doação de terreno para implantação de um conjunto habitacional 

para os profissionais de segurança pública.Comenta sobre o processo de seleção para o 

Colégio Militar de Sobral. Salienta que apenas 20% dos inscritos foram aprovados na 

seleção. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o vereadorAleandro 

Henrique Lopes Linhares: Cumprimenta os presentes.Relata que sempre soube que 

enfrentaria muitas adversidades e pedras pelo caminho.Comenta que realizaram uma 

pesquisa na Serra do Rosário com o objetivo de levantar a popularidade dos vereadores da 

região. Diz que a mesma é ilegal, pois não foi registrada no TRE.Relembra o conflito que 

ocorreu entre ele e alguns profissionais da imprensa. Diz que toda a confusão foi iniciada 

por causa de um possível rompimento do contrato da imprensa com a câmara. Relata que 

foi o único que recusou o 13° salário e 1/3 de férias.Deixa claro que nenhum vereador, 

durante a reunião na sala da presidência, foi contra a redução do contrato da imprensa, 

salvo o Presidente Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.Ressalta que o contrato é para 

divulgar os trabalhos do legislativo e não para ficar “chupando ovo de ninguém”.Afirma 

que sempre lutou ao lado da imprensa de Sobral.Diz que prefere perder com os certos, a 

ganhar com os errados.Ler uma nota, de sua autoria, a respeito do ocorrido e divulgado na 

Rádio Tupinambá.Declara que não foi demitido da Procuradoria do Município e que 

sempre agiu de maneira proba e correta quando exerceu o cargo de Procurador. Afirma que 

deixa suas contas abertas para o Ministério Público, para que seja comprovado qualquer 

tipo de suspeita ou alguma coisa em relação a sua pessoa.Solicita ao Presidente que ele 

notifique e exija da Radio Tupinambá de Sobral a transmissão da sua tribuna em todos os 

programas por ela veiculada, com intuito de esclarecer fatos e limpar a sua imagem perante 

a opinião pública, sendo está emissora detentora de contrato de divulgação das ações da 

Câmara Municipal de Sobral. Declara que ser chamada de “gay” ou ”viado” não foi 

xingamento, mas o preconceito vindo das palavras raivosas é o que o preocupa.Reitera que 

não tem nada contra a imprensa. Afirma que daqui pra frente eles irão ver quem é o 

verdadeiro Aleandro Linhares. ORDEM DO DIA –Foram aprovadas, em votação 

única, as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 866/20, de autoria do 
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Vereador Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT), subscrito por: Ailton Marcos 

Vieira Fontenele, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao 

Sr. Francisco Erlânio Matoso de Almeida.Projeto de Decreto Legislativo nº 867/20, de 

autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL), subscrito por: Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira”, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Tiago Ramos Vieira, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” - 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Carlos Leandro Teixeira Mota.Projeto de 

Decreto Legislativo nº 868/20, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, Cleiton Prado Carvalho - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao 

Sr. Cleiton Alves de Melo. Projeto de Indicação nº 176/20, de autoria do Vereador 

Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Autoriza a doação de um terreno para 

implantação de um conjunto habitacional para os profissionais de segurança pública, e dá 

outras providências. Discutiram o Projeto de Indicação n° 176/20 os vereadores: José 

Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.Foram aprovadas, em 

primeira discussão e votação, as seguintes matérias:Projeto de Lei nº 2563/20, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a premiação pecuniária para os 

grupos de escolas de samba que se classificarem em 1º, 2º e 3º lugar no Desfile das Escolas 

de Samba de Sobral, e dá outras providências.Projeto de Lei nº 2564/20, de autoria do 

Poder Executivo Municipal – Concede Reajuste aos servidores que integram o Plano de 

Carreira e Remuneração do grupo ocupacional do magistério do Município de Sobral, na 

forma que indica.Projeto de Lei nº 2567/20, de autoria do Poder Executivo Municipal – 
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Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Adicional 

Suplementar, para o fim que indica.Projeto de Lei nº 2556/20, de autoria do Vereador 

Dr. Estevão Ponte Filho (PP)– Institui a Semana Municipal de Prevenção de Acidente de 

Trânsito, e dá outras providências.Projeto de Lei nº 2558/20, de autoria da Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Denomina oficialmente de rua Benedito 

Cavalcante Rocha, a artéria que indica.Projeto de Lei nº 2559/20, de autoria do 

Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) – Denomina oficialmente de Raimundo 

Brasileiro Magalhães a praça da capela São Francisco, na comunidade de Enxu/Valentim, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral.Projeto de Lei nº 2560/20, de autoria 

da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Denomina oficialmente 

de rua Francisco de Souza Brasileiro (Chico Brasileiro), a artéria que indica.Projeto de 

Lei nº 2561/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - 

Denomina oficialmente de Francisco Teta da Luz, a praça do sítio Contendas, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE.Pela ordem, o edilAilton Marcos Fontenele Vieira, diz que convidou, 

informalmente,o Deputado Estadual Delegado Cavalcante para participar da Audiência 

Pública da ENEL.Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


